
м. і ЗНОСИНИ МІЖ Ка- РУМУНСЬКИЙ ПРЕСТОЛОНАСЛІДНИК
ЗРІКСЯ ПРАВА ДО ТРОНУ,надою і Радянським Сою

зом в 1925 році
XJ>

Комуністичних *0# обвинувачувано в намові французьких 
жов*Не*° непослУ*У військовій владі.

Король Фердинанд проголосив наслідником престоле князя Ми
хайла, чотиролітнього сина Карел я.

*ПАРИЖ, 2. січні' Марсель ким жовнірам в Мароко, щоб 
Кашін і Жак Дарі4>ослН пар- вони браталися з Ріфами і від

мовилися стріляти на них.
Оба посли мають бути аре

штовані завтра о півночі, коли 
парламент буде відрочений.
Від арештування їх може вра- Язиков, офіціяльний агент Со- 
тувати лише «пель, зроблений, юза Радянських Соціялістич- 
перед відреченням парляменту.
Вони заявили, що внесуть а- 
пель. Поки парламент засідає, 
вони користуються посоль
ською нетикальністю.

Найстарший син румунського 
дальший розвиток торговель- короля Кароль, наслідкик ру- 
них зносин між Канадою і Со- мунського пре стола, виїхав був 
юзом Радянських Соціалістки- до Англії на похорон короле
ви х Республік протягом надхо- вої-матері Александри і від то- 
дячого року, щойно відкрито ді не повернув до Румунії. Не
торговельний департамент з о- зети пишуть, що він живе те- 
фісами в Монтреалі, і якщо ка- пер в Мілані, в Італії, 
надійські фабриканти і банки Кілька днів тому назад князь 
схочуть предложити такі самі Кдроль зрікся наслідства до 
добрі умови, які дають Злуче- румунського трону і король 
ні Держави, Велика Британія, Фердинанд проголосив його 
Франція, Італія, Німеччина й чотиролітнього сина Михайла 
инші держави, то результатом наслідником престола. Як би 
цього буде значний зріст тор- зі смертю короля Фердннанда

князь Михайло не мав ще 18 
“Негайні плини торговельної років, то другий син короля,

князь Николай, буде проголо

шений регентом.
Князь Кароль не лише зрікся 

трону, але й усіх прав як член 
королівської родини.

Газети пишуть, що причи
ною, яка заставила Кароля зре
чися престола, е викриття нал
ужить в румунській воздуш- 
ній службі, якої Кароль був 
головок,. Кількох офіцирів тої 
служби поставлено перед вій
ськовий суд і прогнано зі служ
би. Кароль, який в часі засуду 
перебував в Лондоні, домагав
ся приннття офіцирів назад до 
служби, на що уряд не згодив
ся, побоюючися, що це може 
привести до упадку уряду.

ВІД 1. ГРУДНЯ 1924 РОКУ ДО 1. ГРУДНЯ 1925 РОКУ РАДЯН
СЬКИЙ УРЯД ЗАКУПИВ В КАНАДІ ТОВАРІВ НА 

СУМУ 21,641,789 ДОЛАРІВ.ляменту й провід#* Комуні
стичної Партії фр#и. зістали 
нині засуджені ж 13 місяців 
вязниці за нам*в> ювнірів до 
непослуху.

МОНТРЕАЛ, 2. січня. — А. А. банк не виявив в той час до
сить зацікавлення у фінансу
ванню експорту такої великої- 

них Республік в Канаді, зложив скількости продукту своєї вла- 
представникові Канадійської спої країни на умовах, на яких 
Преси слідуючу заяву в звязку американські банки згодилися 
з закупними в Канаді протягом перевести цю трансакцію для 
минулого року і відносно намі- Канади.
ченої прої рами на 1926 рік: “Замовлення на насіння трав,

“Закупна в Канаді для Союза дані канадійським фірмам про- 
Радянських Соціялістичнх Ре- тягом 1936 року, представля- 
спублік між 1. груднем 1924 ро- ють після заяви Джорджа Г. 
ку і 1. груднем 1925 року вино- Кларка, канадійського головно- 
сили на суму $21,641,789 і скла- го комишинера насіння, най- 
далися з незалізних металів, більшу спільність одного осо- 
рільничої машинерії, муки, на- блившого рода насіння трави, 
сіння й мішаних продуктів. За-1 яку коли експортовано з Кана- 
купно муки було найбільшим ди.
закугіном, експортованим з Ка- “Муку закуплено в двох уді- 
нади до Союза Радянських Со- лах - один з 700,000 бочок і 
ціялістичних Республік. • другий з 1,300,000 бочок. “The

"Це особливе закупно кана-, Maple Leaf Flour Mills Ce.” o- 
дійської муки було фінансова- держала найбільшу часть за- 
не банками Злучених Держав, мовлення.
так як нікотрий канадійськнн | “3 огляду на сподіваний

Обвинувачем** іперто на 
маніфесті, який'їіа* надруку
вали в комуністи1**1' органі 
“Іманіте" в лиїди <5 Р- і в я- 
кому дораджуавлі французь-

ВЕЛИКІ ПІННІ НАВІСТИЛИ ЗАХІДНО- 
ЕВРїПЕЙСЬКІ КРАЇНИ.

говлі.

делегації С.Р.С.Р. в Канаді що
до трансакцій в 1926 році пе
редбачають вивіз з Канади 
рільничої машинерії, живого 
товару, незалізних металів, ма
шинерії, збіжжя й насіння; ім
порт (ввіз) буде складатися зі 
футер, щетини, вовни, піря.І 
кавяру, вудженої риби і в бля-

ПОЛЬСЬКІ ВЕТЕРАНИ ПЛАНУЮТЬ ФА- 
ШІСТСЬКИЙ ПЕРЕВОРОТ

Останні звідомаеМ кажуть, шо в Семигороді (під Румунією) 
етжлося більше як 1,000 людей.

Повінь в Евроіне обмежи- міліони доларів. Жертв в лю-
__ лася лише до Рошії й Угор- лях дотепер майже не було. В

шини, але навістю також за- німецькому місті Коблєнц вто- 
хідньо-европеікьі країни. Де- пилося дві особи, а в Франції 
neihi з ЕвропИ вносять про втопилася дитина.

_ великі повіні II Німеччині, -----------
Франції, БельгіїЖіл індії й Ан- ЛОНДОН, 4. січня. — Депе- 
глії. Цілі села ikitx. водою, ша з Будапешту до “Дейлі 
В деяких міста ніШ' сягає j Мейл" каже, що в повінях у 
другого новермбгдинків і на- Семигороді (під Румунією) | 
селення о пускає ивіт єн і пові- втратило життя більше як 
ню міста. Mai еряьну шкоду в 1,000 людей. Детайлів про ка- 
кожній країні обчисляють на тастрофу нС“одержацо.

танках, гумових виробів, dp-. Хочуть проголосити Пілсудского військовим диктатором І Ро- 
ннків, східціх килимів, хатньо, мана Дмовского головок» уряду.
посуди й ріжних продуктів се- і ___________
лянського ручного виробу”. "* :

; БЕРЛІН, 30. грудня. - З 
Варшави повідомляють, щр лі-

треба відправити зі служби і 
тим зменшити армію, видатки 
на неї і податки.

Далі вона каже, що Польща, 
має за багато урядників. При 
самій залізниці є 40,000 служби 
понад дійсну потребу, через 
що Польща має*тепер 113 мілі- 
онів злотих недобору.

Ліга докоряє також урядові, 
шо він випустив 410 міліоцін 
паперових злотих, на які не 
має покриття в золоті ані в чу
жій валюті.

Вкінці ліга польських вете
ранів заповідає, що довше не 
буде терпіти розтратїюсти уря
ду і виконає свій переворот, 
якщо уряд не приступить не
гайно до виконання радикаль
них реформ.

І ЗМЕНШЕННЯ ЧИСЛА УРО- га польських ветеранів запові- 
ДИН У ВІННІПЕГУ. лає фашістськин переворот у 

,, г ПольщівУ Варшаві й инших мі-
—7 я Минулого року у Вінніпегу стах Польщі порозліплювано
ЛАЙАВТ 30,000 РОБІТНИКІВ бу'?° менше >родин 1 ,®’;’Іьше на Домах великі илякати, в я-

вийадків смертн, як в 1924 ро- ких ЛІГа каже, що Ііроголосить
„ІТПК'ГППКМ • І Ш- ““ УЛ° ТаК0Ж б,ЛЬШС’ диктатуру в Польщі, назначив-
ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 1. сі- як в 1924 році. ш„ Иосифа Пілсудского вій-

Троцький, Лев Камєнєв. Ми- чия. — На другого січня в Числа за оба роки представ- ськовим диктатором і
хайло Калінін, Олексій Риков, шведській текстільній індустрії ляються так: уродин в 1925 ро- польського провідника Романа
Юрій Чічерін, М. Сокольніков, проголошено лакавт, який о- ці 15,589, в 1924 р. 16,021; елю- Дмовского головою уряду
М. Томський, М.-Бухарін і М. бійме 30,000 робітників. Уряд бів в 1925 році 4,831, в 1924 р. Ліга заповідає одночасно та-
Сталіи, всі члени радянського назначив посередничу комісію. 4,126; випадків смерти в 1925 кі зміни:
уряду, зістали поновно вибрані І одначе є мала надія на уник- році 6,277, в 1924 р. 5.547.

Комуністична йгйборитська партії видали маніфест, в якому членами Центрального Вико- нення конфлікту. ------------
осуджють політику уряду супроти Індії. нйвчого Комітету Комуністич- Лакавт в

но і Партії на партійному кон- шведських індустріях, включа- 
гресі.

РІЖНІ ВІСТИ
ТРОЦЬКИЙ ВИБРАНИЙ ДО 

Ц.В.К. КОМПАРЛІ. У ШВЕЦІЇ.

МОСКВА, 2. січня. Лев

АНГЛІЙСКІ РОБІТНИКИ В ОБОРОНІ 
ІНДЙСЬКОГО НАРОДА

вшех-

1
1) зменшення армії, 

2) зменшення чиста, урядників 
та офіцирів, 3) зменшення по
датків.пятьох головних КОМУНІСТИЧНИЙ ЗАГОВІР 

В ГРЕЦЬКІЙ АРМІЇ. Ліга каже, що в армії є за 
багато 150 генералів, 2,000 о- 
фіцирів і 40,000 жовнірів,

ючи текстільну, 6\в проголо-
Г. Зіновєв, голова Комуні- шений минулої весни фабри- АТЕНИ, Греція, 31. грудня, 

стичного Інтернаціоналу, зістав кантами, щоб ввести в життя — Уряд каже, щд в грецькій 
також поновно вибраний чле- знижку платні для робітників, армії і фльоті викрито комуні-
ном Ц.В.К. партії. ч ----------- стичний заговір. Після заяви у-

ряду бунт серед війська пляно-

ЛОНДОП, 30. рудня. — Ко-Іред бурею, 
муністична Нарти Великої Бри- Маніфест дальше обвинува- 
танії й Партія Паці опубліку- чує бритійський уряд за те, що 
вали вчера мжнисст, в якому,він о стає глухим на майже од- 
висловлюють сає гаряче спів-1 ного.юсне домагання Індійців, 
чуття індійську народові в щоб зреформувати констнту- 
його домаган* самоуправи цію Індії, 
для Індії.

Маніфест, пописаний про-(та автократичне правління ін- 
відннкамн обохпартій, в тому дійських принців і заявляє, що 
числі 111. Сакдавалою, А. Ку- неграмотність і нужда серед ін- 

і Дж. ЛенЬорі, перестері- дійських мас переходить всякі 
гає англійську у спільність пе- поняття.
ред тим, що опимізм секрета- В маніфесті сказано, що в 
ря для Індії ввдить її в блуд Індії можна зробити те Сіаме, 

» відносно дійсшго стану річей шо в Радянському Союзі, де 
’В 1нді| і що нвішний спокій селянам дано освіту її політич- 

може* ібути ліее затишем ne- ні права.

яких
і

ПРОФЕСОР ЕНСЬКОГО УНІВЕРСИТЕ
ТУ ПРО НАУКУ ЕВОЛЮЦІЇ,

УГОДИ ЗАРЕГ1СТРОВАНІ 
В ЛІДЗІ НАЦІЙ. • вано на весну.УКРАЇНСЬКА ГАЗЕТА “РА

ДЯНСЬКЕ СЕЛО".Він атакує роспусну роскіш ЖЕНЕВА, Швейцарія,. 2. сі
чня. — Ліга Націй видала ко- ҐАЗЕТА З ЖІНОЧОЮ СТОРІН

КОЮ В ТУРЕЧЧИНІ.
Українська селянська газета 

“Радянське Село", яка внхо- мунікат, в якому сповіщає, що 
лить в Харкові, має більше як протягом 1925 року в секрета- КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 28-го 
140 тисяч передплатників і є ріяті Ліги зарегістровано 248 грудня. Тут почала виходи- 
найбільш поширеною газетою договорів, конвенцій або ин- ти нова газета, що вперше

І ших міжнародніх угод, що ро- призначила одну сторінку для 
За перший рік свого істнуван- бить разом 1,043 таких доку- жіночих справ. В цьому відді- 

ня “Радянське Село" видало : ментів зарегістрованих в Лідзі. .ді пишуть самі жінки, 
около 5 міліонів примірників 
газети, вмістило в ній около 
2,000 малюнків, дало поверх 
8,000 порад селянам через газе
ту і листовно, вмістило 3,200 
дописів і придбало 1,000 селян
ських кореспондентів.

НЮ ГРИВЕН, Конектикут, ЗО. 
грудня. - При Єйлському уні
верситеті, одному з найелавні- 
ших американських університе
тів, відкрито спеціальний му
зей природничих наук, присвя
чений науці еволюції.

У відкриттю музею ВЗЯЛО У; 

часть багато визначних амери
канських природників. Між ин- 
шими др. Генрі Осборн, профе
сор природничих наук на єйл
ському університеті, заявив у 
своїй промові, що теорія про 
розвій вищих родів з нижчих 
утверджена вже в науці як за-

природи, себто її призна-кон
ють всі учені, шо займаютьсяком
природничими науками.

на Україні.
НЮ ГЕПВКІІ, Конектикут, 

29. грудня, 
риканського ґеольоґічногб то
вариства, що відбуваються в 
місцевому університеті, висту
пив з відчитом про вік землі 
Алфред Лейн, професор ґео- 
льогії. Він сказав, що землі 
треба признати три рази біль
ший вік, ніж це дотепер 
чайно роблено, себто 
півтора міліярда років.

На зборах аме-

17 СПРОБ САМОВБІЙСТВА У ВИБУХ БОМБИ В ПАЛАТІ
АРХИЕПИСКОПА.ВІДНІ НА РІЗДВО.

ФРАНЦУЗИ І СИРІЙСЬКІ ПОВСТАНЦІ Епідемія самовбійств у Відні ЛІСБОНА, Португалія, 2. сі- 
прибрала на латинське Різдво чия.
масовий характер. До шпита- експльодувала вчера'бомба, я- 
лів доставлено було в той день ка наробила багато шкоди. По- 
17 осіб, шо пробували покін- лінія шукає за виновниками 
ЧИТИ з собою. В більшости ви- експльозії. 
падків були це молоді люди,

Український державний те- доведені до самовбінства тяж- 
атр “Березіль" в Київі одержав кими умовннами життя. В зви- 
повідомлення, що експонатам чайний час у Відні буває кож- 
театру на парижськіїї виставі ного дня не менше як пять са-

В палаті архиеиископа

зви-
якого“БЕРЕЗІЛЬ" ОДЕРЖАВ НА

ГОРОДУ В ПАРИЖІ.тана Атраша, провідника пле- 
мени, бо він відкинув посеред
ництво инших повстанців, які 
хотіли привести до мира.

(З цеі новинки виходить, що

БЕЙРУТ, Сирі*. 2. січня. —
Французькі авоплянн кидали 
вчера на території Друзів 
ворічну промдаацію М. де 
Жувеналя, фрееузького висо
кого комісаре для Сирії, п. н.
“Чому ви боретеся?"

Прокдямаціе екладає вину за яльно мира, як це доносила не- 
продовжх вання боротьби між давно депеша з Єрусалиму.) 
Французами і Друзами на сул-1 -----------

но- МУССОЛІНІ ТВОРИТЬ “АКА
ДЕМІЮ ІТАЛ1Г. СИЛЬНИЙ ЗЕМЛЕТРУС В ІТАЛІЇ.

Премієр
Муссоліні рішив предложити 
кабінетові плян утворення “А- РИМ, 2. січня. — Північну І- віть три мінуті. Землетрус був 
кадемії Італії”, подібної до талію навістив вчера сильний очевидно сцентралізовЬний у 
французької академії з її 40 землетрус. Найбільше він дав- районі на північ від Адрійсько- 
“безсмертними членами”. ся відчути в Трієсті, хоч був го моря. Найбільше він дався

Габріель Д’Аннунціо, в ідо- також замітний у Венеції та 
мий італійський жовнір і поет. Мідяні. Міста центральної На
буде першим академиком. 111 відчули також землетрус.

Великої шкоди в майні або 
втрати в людському життю не

РИМ. 2. січня.між Французами і Друзами в 
. Сирії не проголошено офіці- декоративного мистецтва між- мовбійств.

народне журі присудило золо-

С7.;

ту медаль. АРЕШТУВАННЯ ЗАГОВІРНИ- 
К1В ПРОТИ УРЯДУ.

МІСТО МЕКСИКО. 2. січня. 
— Спеціяльні депеші з Гвада- 
ляджарі доносять, шо там аре
штовано 9 чоловіків, яких об
винувачується в заговорі про
ти федерального уряду. Полі
ція розсліджіє положення.

МІСТО МЕКСИКО, 2. січня. 
—З закінченням 1925 року на
ціональні залізниці в Мексико 
повернено їх власникам.

РОДИНИ УБИТИХ ДІСТАЛИ 
ВІДШКОДУВАННЯ. відчути в Трієсті, Венеції і Ве

роні.БЕЛЬГІЙСЬКІЇ* ПАРЛАМЕНТ ЗАСУДЖЕНО ЛЕКТОРА КА- 
І1РИНЯВ6УДЖЕТ. ПАЛІЙСЬКОГО КЛЕНУ. ШАНГАП, Китай, ЗО. грудня. 

— В наслідок судового слід
ства. що було переведене над 
убійством 12 студентів в Шан- 
гаю 30. травня, міська рада 
примушена була дати родинам

РИМ. 2. січня. — Кілька іта
лійських міст навістив 
вий рік землетрус, одначе нині
шні звідомления

МОНТРЕАЛ, 31. грудня. —-БРУКСЕЛЯ Ісльгія, 31. гру
дня. — 115 гоі»самн проти 24 Ирвін Р. Гнгнет, “національний 
бельгійський вврлямент одо- лектор” канадійського Ку 
брив вчера бюджет уряду на Клукс Клену, зістав засудже- 
1926 рік. Буввт виказує 5 мі- ний на три дні арешту за те 
ліярлів 300 «іліонів франків шо хотів виминхти заплачений убитих відшкодування в сумі 
Приходу і 5мідіярдів 297 миті- готелевого рахунку на суму $75.000.

$52. І -----------

на но-

Українська робітнича 'преса було, 
це ознака сили І свідомості) РИМ, 2. січня. В цілій пів-

вказують, що 
шкода була дуже мала. Земле
трус дався відчути у Венеції, 
Калябрії, Мі.іяні, Больонії, Па
лові, Равенні, Удіне й Трієсті. 
Жертв в людях не було.

робітництва. Памятайте про j нічно-східній Італії був вчера 
пресовий фонд 1 відновлення сильний землетрус. В деяких 
передплати! j місцях він тревав лише кілька

секунд, але в инших тревав неонів франк» розходу.

V —..
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